

CONSILIUL JUDEȚEAN NEAMȚ

Nr. 22085 / 11.08.2022**În atenția Doamnelor și Domnilor Consilieri Județeni**

## I N F O R M A R E

privind vizita delegației Consiliului Județean Neamț, în Franța,  
în perioada 10-12 iulie 2022

În conformitate cu prevederile Art. 225. - **Dispoziții privind obligațiile de informare pentru aleșii locali**, alin. (4), din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, *"În urma efectuării unor deplasări în străinătate pentru exercitarea unor atribuții stabilite prin lege, aleșii locali sunt obligați să prezinte la prima ședință ordinară a autorității deliberative o informare privind deplasările efectuate. Termenul maxim de prezentare a informării este de 45 de zile de la data încheierii deplasării."*

Prin adresele înregistrate la registratura noastră cu nr. 14210/23.05.2022, nr. 14631/26.05.2022 și nr. 17212/22.06.2022, domnul Dinu Diaconescu – maestru sticlă, Centrul European de Cercetare și Formare a Sticlarilor (CERFAV) și Consiliul Municipal Vianne, au transmis Președintelui Consiliului Județean Neamț, invitația de a conduce delegația Consiliului Județean Neamț în cadrul unei vizite în Franța, având ca scop propunerea domnului Diaconescu de a dona Consiliului Județean Neamț obiecte de artă din sticlă și instrumente de prelucrare, în vederea realizării **primului Centru Cultural în Arta Sticlei din România**, în județul Neamț, care să cuprindă: un muzeu al sticlei, un atelier de sticlărie de artă, o expoziție (galerie) cu suveniruri pentru turiști, confiserie cu produse locale de patiserie amplasată cu vedere la cuptoarele de ardere unde lucrează maeștrii sticlari, spații pentru evenimente culturale, parcare pentru autocare, etc.

Consiliul Județean Neamț a răspuns invitațiilor primite, prin adresa nr. 17216/26.06.2022, și a confirmat disponibilitatea ca, în perioada 10-12 iulie 2022, delegația Consiliului Județean Neamț, condusă de Președinte, să efectueze vizita de lucru în Franța. S-a menționat faptul că delegației se va alătura și un reprezentant al administrației publice locale din județul nostru, respectiv Primarul Orașului Târgu-Neamț (cheltuielile aferente participării acestuia fiind suportate de către U.A.T. Târgu-Neamț).

Conform invitațiilor primite, în Franța și în mod particular în regiunea Vianne, există numeroase centre, ateliere și muzee reprezentative pentru arta sticlăritului, care contribuie la recunoașterea acestei regiuni în domeniul cultural-artistic bazat pe realizarea de produse de sticlărie de artă, fiind de interes un schimb de experiență dintre specialiștii francezi și instituția noastră, în vederea identificării posibilităților de realizare a Centrului Cultural în Arta Sticlei.

Vizita delegației Consiliului Județean Neamț în Franța, programată inițial pentru perioada 6-7 iunie 2022, nu a mai fost posibilă din motive obiective justificate de programul instituției noastre, astfel s-a agreat perioada **10-12 iulie 2022**.

Delegația Consiliului Județean Neamț a fost alcătuită din 4 persoane, respectiv Președintele Consiliului Județean Neamț, un consilier din cabinetul președintelui și două

persoane din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Neamț, potrivit referatului nr. 17248/23.06.2022, aprobat de către reprezentantul legal.

Delegația Consiliului Județean Neamț a vizitat atelierul domnului Diaconescu – DINO GLASS, unde se află piesele de artă pe care maestrul sticlar le realizează cu un deosebit talent. Atelierul a devenit o atracție pentru numeroși vizitatori în zonă, înregistrând grupuri de peste 150 persoane/zi în fața cărora acesta realizează demonstrații de prelucrare a obiectelor de artă, contribuind astfel la promovarea patrimoniului istoric și cultural al localității fortificate Vianne. În presa franceză, maestrul sticlar originar din România, cu o experiență în arta prelucrării sticlei prin suflare de peste 50 de ani, este considerat "artistul care a reînviat tradiția sticlăriei artisanale în localitatea Vianne" sau cel care "a construit un pod franco-român din sticlă".

În Vianne se regăsesc meterezele, porțile și turnurile practic intacte ale unui oraș medieval care a luat naștere în secolul al XIII-lea, cu origini similare Cetății Neamț – monument medieval cu o existență strâns legată de orașul Târgu-Neamț. Vestigiile medievale ale "bastidei Vianne" au rezistat asaltului timpului și al civilizațiilor, pentru a constitui una dintre cele mai autentice mărturii ale trecutului. Tot în localitatea Vianne există, de asemenea, muzeul vechii fabrici de sticlă suflată, obiectiv inclus în prezent în tururile de vizitare organizate pe tematica "turismului industrial", în cadrul căruia s-au pus în valoare vechile cuptoare și clădirile în stil Eiffel, cu scopul de a permite meșterilor sticlari din zonă să susțină demonstrații pentru grupurile de vizitatori.

La această întrevvedere a participat și doamna primar Laurence BENLLOCH alături de colegii dumneaei din cadrul Consiliului Municipal Vianne, care au adus cu ocazia discuției, argumente referitoare la importanța existenței atelierului de sticlărie DINO GLASS pentru comunitatea locală și au confirmat dorința de a ne facilita dialogul cu profesioniștii din Franța, cu experiență în domeniu.

Având în vedere detaliile discutate cu ocazia vizitei, în perioada următoare se vor analiza posibilitățile instituționale de realizare a Centrului Cultural pentru Arta Sticlăriei din județul Neamț și sursele de finanțare disponibile, în scopul materializării acestui proiect important pentru județul nostru. Totodată, se vor agreea de comun acord termenii parteneriatului, atât în ceea ce privește donația de obiecte de artă și instrumente de lucru pe care domnul Dinu Diaconescu a propus-o, cât și modalitatea în care acesta este dispus să sprijine în primele luni, funcționarea Centrului.

Un astfel de Centru are potențialul de a contribui pe termen lung la dezvoltarea economică a zonei noastre și de a atrage tinerele generații spre istorie și cultură, trezindu-le interesul spre activități sau meserii legate de artă.

Așa cum s-a discutat cu ocazia vizitei, una dintre posibilele locații în studiu pentru realizarea Centrului Cultural pentru Arta Sticlăriei din județul Neamț ar putea fi în Târgu-Neamț, oraș stațiune turistică unde se află monumentul medieval Cetatea Neamț, care atrage anual peste 150.000 de vizitatori, aflat în patrimoniul Consiliului Județean Neamț, care datează din aceleași timpuri și se remarcă prin moștenirea istorică similară cu cea a localității fortificate Vianne.

Astfel, se vor analiza posibilitățile de a înființa aici un Centru care să includă un atelier de sticlărie de artă unde să fie realizate pe timpul sezonului turistic, mici demonstrații de măiestrie a meșterilor sticlari, care să ofere vizitatorilor o experiență inedită, o expoziție (muzeu-galerie) cu suveniruri pentru turiști și alte spații similare de prezentare (eventual pentru produse locale).

De asemenea, este de interes identificarea unei soluții pentru locația principală a Centrului Cultural destinat Artei Sticlăriei, în apropiere de Piatra-Neamț, pe modelul atelierului DINO GLASS sau al centrelor de studiu și cercetare în domeniu, din Franța, care să genereze noi posibilități de dezvoltare pentru comunitatea locală.


Pe lângă donația către instituția noastră, constând în obiecte de artă unicat și instrumente de lucru (un stoc de piese de sticlărie artă, cuptoare, pigmenți speciali pentru sticlă, mașini de polizat, gravat, toate sculele necesare suflării sticlei manual), maestrul sticlar Dinu Diaconescu și-a manifestat disponibilitatea de a ne sprijini în demersul de realizare a acestui proiect, facilitându-ne dialogul cu centrele de cercetare și profesioniștii din Franța, dar și cu cei recunoscuți pe plan internațional.

După exemplul atelierului DINO GLASS de la Vianne, un astfel de Centru în județul nostru ar permite valorificarea unei profesii pe cale de dispariție și transmiterea acestei îndeletniciri aparte către generațiile viitoare, dar și motivarea unor tineri proveniți din sistemul de asistență socială pe care îl gestionează Consiliul Județean Neamț, să îmbrățișeze o astfel de meserie, în lipsa altor oportunități în carieră. Centrul Cultural în Arta Sticlei din județul Neamț va fi o oportunitate de manifestare a unor activități de incluziune socială în sistem de "ateliere protejate", special amenajate în acest sens.

Centrul Cultural destinat Artei Sticlăriei din județul Neamț poate reprezenta pe termen lung un factor de dezvoltare economico-socială a zonei noastre, prin atragerea de vizitatori și prin formarea profesională a resursei umane reprezentată de tinerii pentru care nu există alte oportunități și care vor fi interesați să lucreze în acest domeniu, fie pe partea de producție, fie pe partea de creație. Proiectul realizării Centrului Cultural în Arta Sticlei poate contribui la creșterea accesului tinerilor, la formare de calitate și la servicii destinate însușirii abilităților socio-profesionale și de viață independentă, în scopul integrării corespunzătoare în societate și pe piața forței de muncă.

Doamnei Primar Laurence BENLLOCH și reprezentanților Consiliului Municipal Vianne le-au fost oferite materiale de informare despre județul Neamț (albume, broșuri de promovare turistică, stick-uri USB cu filmul documentar "Călătorie în Regatul Zimbrului", plachete etc.).

Conform legislației în vigoare, respectiv Hotărârea Guvernului nr. 518/1995 *privind unele drepturi și obligații ale personalului român trimis în străinătate pentru îndeplinirea unor misiuni cu caracter temporar*, Consiliul Județean Neamț a asigurat cazarea și diurna pentru membrii delegației Consiliului Județean Neamț desemnați să efectueze această vizită și serviciile de transport aerian dus-întors și transport local, în conformitate cu "Procedura de sistem privind efectuarea deplasărilor în țară și străinătate", aprobată prin Dispoziția nr. 166/31.03.2021.



**PREȘEDINTE**  
**Ionel ARSENE**

Muzee reprezentative pentru ideea proiectului:

- Tacoma Museum of Glass (Washington) [www.museumofglass.org](http://www.museumofglass.org)
- Corning Museum of Glass (New York) [home.cmog.org](http://home.cmog.org)
- Muzeul-Atelier Școală de la Piscu (România) [www.muzeu.piscu.ro](http://www.muzeu.piscu.ro)

Exemplificare:

a). Amenajare interior de atelier, demonstrații cu public







b). Amenajare muzeu de sticlărie de artă









c) Inițiere și atracție pentru copii





Atelierul DINO GLASS, Vianne (Franța)

